

Ленинское Знамя

Дни выхода
вторник,
четверг
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* Вторник, 20 ноября 1979 года *

№ 139 (3978)

XXV РАЙОННАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Как уже сообщалось, 16 ноября состоялась двадцать пятая районная комсомольская конференция.

Конференция приняла постановление, избрала

ЧЛЕНЫ РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

- Арюткин В. А.
- Антипин В. К.
- Башмаков В. Г.
- Бездольев А. П.
- Инкуватов А. В.
- Власов Ю. А.
- Генералов С. В.
- Говоров Р. А.
- Денисов С. А.
- Дятковская Л. Н.
- Журавлев В. И.
- Золотарев С. В.
- Каптенкова Т. В.
- Каракин А. Т.
- Конева Т. В.
- Костица Т. В.
- Кривоносов А. И.
- Кузнецов В. Д.
- Кудашкин Н. М.
- Кузнецова К. П.
- Кузнецова Е. Ф.
- Курская Л. П.
- Малышев Г. Д.
- Макаров А. Г.
- Мохорева Н. М.
- Надеева Н. В.
- Ометов В. М.
- Онучин Н. Н.
- Осорин Н. Л.
- Павельева Г. М.
- Сальникова О. А.
- Салдаев Л. Н.
- Сарина Н. П.
- Светлаков В. Е.
- Сердюк Е. П.
- Сидоров А. Ф.
- Синицына Г. А.
- Сиротенко Ю. В.
- Смелый И. С.
- Соколова Н. В.
- Степанюк В. П.
- Тиунова А. В.
- Тишина О. А.
- Ткаченко И. А.
- Трубникова А. А.
- Тропин В. С.
- Угодярова Н. А.
- Фадеев А. Н.
- Фонарева В. Н.
- Царюк Н. Г.
- Чикризов А. И.
- Чистяков Т. В.
- Шурбин В. Н.

КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

- Балако Т. Л.
- Бауэр Р. В.
- Ветров П. А.
- Еремеева Г. А.
- Жилкин В. П.
- Коняхина Т. В.
- Кудрявцев Г. В.
- Логинова В. Г.
- Межевич С. П.
- Нестерова Н. А.
- Костищева Н. П.
- Салагаев П. И.
- Сачков И. Н.
- Терехина Т. Ф.
- Хабибулин В. Т.

ЧЛЕНЫ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ БЕЛОВСКОЙ РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

- Мещеряков Е. Н.
- Шабалина Т. С.
- Чудакова Л. Н.
- Фадеев А. Н.
- Фонарева В. Н.
- Царюк Н. Г.
- Чикризов А. И.
- Чистяков Т. В.
- Шурбин В. Н.
- Елец Г. М.
- Иванова Т. В.
- Кузнецов В. Б.
- Крючков Б. Н.
- Семина Т. В.
- Ларина И. А.
- Емелина Т. Н.
- Анохина Г. В.

ДЕЛЕГАТЫ НА XIX ОБЛАСТНУЮ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНУЮ КОМСОМОЛЬСКУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ

- Антипин В. К.
- Гребенников Е. А.
- Каптенкова Т. В.
- Журавлев В. И.
- Мотина Н. Г.
- Гаврикова Л. Е.

ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВЛКСМ

Состоялся первый пленум райкома ВЛКСМ. Пленум рассмотрел организационный вопрос. Первым секретарем РК ВЛКСМ избран В. К. Антипин, вторым секретарем Е. Ф. Кузнецовым, секретарем РК ВЛКСМ Л. П. Курская. Членами бюро избраны В. К. Антипин, Е. Ф. Кузнецов, Л. П. Курская, Н. М.

Кудашкин, О. А. Тишина, Н. П. Сарина, Ю. А. Власов, А. Ф. Сидоров, А. Н. Фадеев, А. Г. Макаров, В. Е. Светлаков.

Утверждены заведующие отделами: комсомольских организаций Н. М. Кудашкин, финансовых и учета — В. Г. Логинова, председателем районного Совета Всесоюз-

ной пионерской организации им. В. И. Ленина — Л. П. Курская, начальником штаба «Комсомольского проектора» — В. К. Антипин.

Внештатным секретарем райкома ВЛКСМ избран главный инженер совхоза «Гурьевский» А. Ф. Сидоров.

КАЧЕСТВО СЕМЯН — ЗАЛОГ УРОЖАЯ-80

Сведения о качестве семян зерновых культур на 15 ноября 1979 года

В первой колонке цифр — имеется кондиционных семян, во второй — наличие семян зерновых культур первого класса, в третьей — наличие семян первого и второго класса в процентах к плану засыпки семян зерновых культур.

СОХОЗЫ:

«Рассвет»	131,8	32,8	126,5
«Моховский»	119,	62,0	80,8
«Ново-пестеревский»	100,0	—	40,0
«Горскинкий»	100,0	—	29,3
«Бачатский»	95,3	—	50,7
«Родина»	95,5	—	50,1
«Иношинский»	87,3	—	43,9
«Пермаковский»	54,8	—	33,4
«Салаирский»	54,8	3,9	4,3
«Беловский»	44,6	—	—
«Новый»	35,0	—	33,4

КОЛХОЗЫ:

«Россия»	118,6	103,6	118,6
сокого качества,			

И имени Ильича 108 43,6 76,3 «Правда» 126,7 14,3 64,3 «Сибирь» 115,6 7,9 41,7 «Кузбасс» 107,0 3,3 64,5 Им. 21 парт. 92,0 — 68,0 По району: 94,0 14,9 55,9

За последние пятнадцать дней прибавка кондиционных семян зерновых культур среди хозяйств района составила 4,6 процента, или 1099 тонн. Заметно улучшилось качество подготовленных семян. Процент семян 1 и 2-го классов составляет

в среднем по району 55,9. Качественные семена имеют

кохоз «Правда», совхозы «Рассвет» и «Моховский». Среди этих хозяйств необходимо

особо выделить колхоз «Россия», который на 15 ноября 1979 года имеет свыше ста процентов семян зерновых

культур первого класса. Совхоз «Рассвет» тоже имеет много

• План десятой пятилетки — к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина



Среди опытных машинистов успешно. При плане переработки-экскаваториков разреза «Шестаки» достойное место занимает Виктор Иванович Аксенов. Опытный шахтер из месяца в месяц добивается хороших показателей. У него свой почерк в работе: поворот вправо, затем вниз, вверх, налево — и ковш, емкостью 4,5 тонны уже опорожнен. Считанные минуты уходят у Аксенова на загрузку большегрузной машины. Заторов возле его машины, как правило, не бывает. Одна за одной машины с углем отходят от экскаватора.

Включившись в соревнование за достойную встречу, 110-й годовщину со дня рождения В. И. Ленина, В. И. Аксенов прилагает все силы, чтобы завершить к 22 апреля 1980 года выполнение плана десятой пятилетки.

Н. МАСЛОВ.

НА СНИМКЕ: машинист экскаватора ЭКГ-4,6 разреза «Шестаки» В. И. АКСЕНОВ. Фото В. Новожеева

СОСТОЯЛСЯ СЕМИНАР

15 ноября состоялся семинар пропагандистов системы партийной, комсомольской учебы и экономического образования, политинформаторов и руководителей агитколлективов.

На семинаре были приглашены также секретари парторганизаций и их заместители по идеологической работе.

Занятия проходили по секции. Перед пропагандистами выступила главный экономист управления сельского хозяйства Г. А. Маркинова. Она ознакомила собравшихся с итогами работы хозяйств района в 1979 году, назвала конкретные цифры.

Л. ШЕРИН.

шин, чтобы в ближайшее время закончить работы по формированию семенных фондов, обеспечить наличие семян зерновых культур 1 и 2 класса не менее 80 процентов от основного плана засыпки семян зерновых культур в каждом хозяйстве.

Если в работе с семенами зерновых культур в целом по району можно отметить некоторые успехи, то обстановка с семенами многолетних трав в целом складывается неблагополучно. Соответствующие третианы посевного стандарта

для многолетних трав имеют лишь три хозяйства района: это колхозы «Россия», имени 21 партсъезда и совхоз «Родина».

Необходимо, чтобы все семена зерновых и многолетних трав были высокой кондиции. Это один из главных залогов того, что урожай последнего года десятой пятилетки будет весомым.

А. ШКРЕД,
главный агроном районного производственного управления сельского хозяйства

О ГРОМНОМ значение в укреплении связи сельского Совета с трудящимися, вовлечении народных масс в управление делами имеют лишь трудящиеся и работа с ними. Этую работу партии и государство всегда считали исключительно важной. Поэтому в Основном Законе нашего государства записано о том, что каждый гражданин имеет право вносить в государственные органы и общественные организации предложения об улучшении их деятельности, критиковать недостатки в работе.

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами трудящихся в свете решений XXV съезда КПСС» дает конкретные установки по улучшению этой работы. Вот почему на очередной сессии Сосновского сельского Совета, проходившей в октябре, были подведены итоги работы с заявлениями и письмами трудящихся дирекции совхоза «Салайский», исполнкома сельского Совета и Сосновского торгового объединения.

Было, в частности, отмечено, что рассмотрению заявлений, жалоб и писем трудящихся уделяется должное внимание. В адрес администрации совхоза-депутатов на округах, домовых



или иное дело. И не случайно стали лучше решаться вопросы водоснабжения населения. В 1978 году, например, проложено на территории Совета 1000 метров водопровода. Значительно улучшено торговое и бытовое обслуживание, больше внимания стало уделяться вопросам благоустройства. Однако этого недостаточно. Об этом свидетельствуют поступающие письма.

При подготовке вопроса на сессию мы установили, что разрешение многих заявлений граждан по вопросам благоустройства зависит от деятельности депутатов на округах, домовых

КАК ИДЕТ РЕМОНТ ТЕХНИКИ?

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТСЯ

Когда механизаторы, ремонтная служба мастерских и инженерно-технические работники совхоза «Бачатский» выступили инициаторами районного социалистического соревнования по своевременной и качественной подготовке технического парка всем полевым работам 1980 года, они с точностью рассчитали все операции, определили сроки ввода в строй действующих каждого комбайна, трактора. Прошло полтора месяца и отрадно отметить, что бачатчики верны своему слову. Они не только успешно выполняют принятые социалистические обязательства, но и трудятся с опережением графика.

— На период подготовки техники партийный комитет совхоза направил на этот важнейший участок коммунистов, — рассказывает секретарь парткома Семен Васильевич Ендириков. — Практикой доказано, что если в звеньях по ремонту есть коммунисты, подготовка техники идет более успешно. Улучшается и качество. Члены партии не только сами показывают пример в труде, но и умеют сплотить звено, нацелить его на решение поставленной задачи. Вот почему в ремонтно-технических мастерских в звене Ивана Сергеевича Сахно почти одни коммунисты, которых возглавляет секретарь цеховой парторганизации. Александр Павлович Тимошенко. Он и отличный механизатор, и в любой момент может подменить звенья.

Достаточно пройти по территории, прилегающей к мастерским, чтобы убедиться в правдивости слов секретаря парткома. Свыше тридцати комбайнов поставлено на линейку готовности.

— Любой из них можно хоть сейчас отправлять на уборку, — говорит главный инженер Виктор Иванович Калашников. — Механизаторы и ремонтная служба со всей ответственностью отнеслись к порученно-

му делу. Каждый комбайн, вышедший из ремонта, принимается комиссией, которую возглавляет главный агроном Николай Константинович Воробьев. Подобную картину можно наблюдать и на первой ферме (управляющий Анатолий Иванович Васев, механик Петр Иванович Кудашкин). Кстати, надо сказать, что коллектив фермы за октябрь завоевал первое место в совхозе по ремонту комбайнов и сельхозинвентаря. Ему вручены переходящее Красное Знамя и денежная премия.

Большую работу проводят среди ремонтников профсоюзный комитет, который возглавляет Лидия Тихоновна Лямяцева.

Перед началом ремонта

были разработаны условия социалистического соревнования, определены меры морального и материального стимулирования. Итоги соцсоревнования подводятся регулярно. Выпускаются боевые листки, молнии.

Для ускорения ремонта и улучшения его качества предложены материальные стимулы. Так, если два комбайна за 12 рабочих дней комбайн, произведут ремонт качественно, им выплачивается премия в сумме 40 рублей и вручается переходящий вымпел.

Приятно отметить, что механизаторы досрочно: за девять-девять рабочих дней ставят агрегат на линейку готовности.

Такое можно наблюдать и на первой ферме и в ремонтно-механических мастерских. Коллективы их стремятся к тому, чтобы досрочно и качественно подготовить технику для работ в завершающем году десятой пятилетки.

Слаженность, ритмичность — вот что в первую очередь поражает при знакомстве с коллективом. Здесь продуман каждый цикл, каждая минута на счету.

Г. СОЛОВЬЕВ.

Совхоз «Бачатский».

◆ Меры принятые

«С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ»

называлась заметка, помещенная речена жительница села Мохово в № 122 от 11 октября текущего года.

В ней рассказывалось о том, какая «испытания» была об-

ществлена в селе. Л. Л. Логиновой.

Вот что она ответила: — Заметка «С доставкой на дом» обсуждалась на общем собрании колlettива узла. Работники, вновь в волоките с переводом

С этой заметкой мы обратились к заместителю начальника Модены.

за, исполнкома сельского Совета и уличных комитетов.

Вполне справедливы нарекания жителей в адрес исполнкома администрации совхоза по поводу медленного решения по ряду самых неотложных вопросов. Это прежде всего касается водоснабжения, дорожного строительства, движения рейсового

транспорта, выездов в деревни Чуваш-Пай В. Агафонова.

Сессия отметила, что в работе с письмами трудящихся есть много недоработок. К примеру, исполнком не заслушивал ни одного руководителя организаций, расположенных на территории Совета, по работе с письмами трудящихся. Есть случаи нарушения графика приема граждан по личным вопросам участковым РОВД. Исполнком не добился четкой работы депутатов на избирательных округах по рассмотрению заявлений и писем избирателей, депутаты

еще очень робко обращаются к нам за помощью по вопросам, которые без вмешательства исполнкома или дирекции совхоза одному депутату решить трудно.

Дальнейшее улучшение и совершенствование работы с письмами трудящихся поможет исполному, руководителям учреждений и организаций устранить отмеченные недостатки, наладить постоянное, действенное общение с массами, правильно разрешать любые вопросы.

К. КУРСКАЯ,
секретарь исполнкома
Сосновского сельского Совета.

Работа с письмами трудящихся

или иное дело. И не случайно автобуса Гурьевск — Сосновка — Чуваш-Пай.

На протяжении нескольких лет решался вопрос о телефонизации деревни Каменушка. Однако эта огромная работа находится еще пока в стадии завершения. Совместно с администрацией совхоза исполнком стремится решить и трудную проблему водоснабжения. Этим летом была уже начата работа по строительству водопровода по ул. Пролетарской. Для этой цели на все лето совхоз выделял канавокопатель. В 1980 году запланировано закончить

поставлен сруб, крышка, ведро. Но увы! В короткое время от этого ничего не осталось. Эти факты говорят о невысокой сознательности отдельных граждан, о недостаточной работе с ними депутатов и представителей общественности.

Не перевелись еще кляузники, люди, которые не хотят подчиняться законам социалистического общества, сами не работают, а жалобы пишут. Так жительница поселка Заречный М. А. Яскова требует устроить ее на работу, а сама работать не хочет. Никто из соседей ей не нравится, со все-

◆ Человек и его дело

правления с надписью «Служба быта» обезжают их дворы: развозят готовые вещи, принимают заказы.

Эта маленькая, приветливая женщина стала желанной гостью в каждой семье. Второй год она выполняет и перевыполняет планы. За ее внимание, умение удовлетворить по возможности все запросы, односельчане платят ей своим уважением и любовью.

На 16 сессии Бековского сельского Совета ей, как победителю в соцсоревновании работы по бытовому обслуживанию, вручен вымпел победителя и Почетная грамота сельского Совета.

Довольны ее работой и в горбуты управления.

— Побольше бы нам таких людей в службе быта, меньше было бы жалоб и нареканий в наш адрес, — говорит диспетчер Лариса Владимировна Крючкова. Т. ТАРГОНИЙ.

НА СНИМКЕ: приемщица Евдокии Куприяновой приемного пункта Е. К. ШАМОНАЕВА.

ЖЕЛАННАЯ ГОСТЬЯ

Этот весенний солнечный день 18 мая был для бековских жителей приятной неожиданностью. И хотя красочные объявления приглашали их еще за неделю на День быта, многие жители и не представляли себе, как будет он проходить. Почти все село собралось у приемного пункта. Запросов было очень много: кому-то нужно было починить обувь, кому-то купить новую, кто-то желал сделать себе красивую прическу, а у кого-то вышли из строя холодильник или телевизор.

Беловский Дом быта направил тогда сюда своих опытных работников: мастеров по ремонту обуви, бытовой техники и трикотажа, парикмахера. Была организована выставка-продажа новой обуви Киселевской и Новокузнецкой обувных фабрик, представлены образцы обновленной одежды и нового трикотажа.

Организацией и проведением Дня быта посетители остались очень довольны. И подобные мероприятия с приходом новой приемщицы Евдокии Куприяновы сформировались еще в школе. И так необходимы они ей в ее новой профессии. Приемщица... До недавнего времени профессия эта в селе считалась далеко не престижной. Но Евдокии Куприяновой сумела поднять ее на должную высоту. Жители уже привыкли к тому, что каждую работу разыскивают ее на машине из горбуты.

Однажды жители и таким начинанием Евдокии Куприяновы, как приемом прямо на дому вещей в химчистку, обуви в ремонт, а также заказов на изготовление мебели, детских кроваток и т. д.

Евдокия Куприянова любит и умеет работать с людьми. Принемщицей она работает второй год, до этого много лет проработала с ребятами в начальной школе поселка Октябрьский. Но сейчас школы объединили в одну Бековскую среднюю школу, и у Евдокии Ку-



СТРАНИЦА РАЦИОНАЛИЗАТОРА

Заканчивается четвертый год десятой пятилетки. Многие колхозы, совхозы и предприятия района с хорошими показателями завершают его. Большой вклад в выполнение решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, направленных на реанимацию сельского хозяйства, механизацию всех трудоемких процессов, внесли сельские умельцы-рационализаторы. Они успешно (всего за три года) справились с планом десятой пятилетки и сейчас трудятся в счет 1982 года. 1400000 рублей — таков экономический эффект от внедрения их рацпредложений. На этой странице мы рассказываем о работе рационализаторов.

За полную механизацию всех трудоемких процессов

Из года в год растет число народных умельцев — рационализаторов у нас в районе. В каждом колхозе, совхозе, на предприятиях есть первичные организации ВОИР. В их работе принимают активное участие не только инженерно-технические работники, но и механизаторы, ремонтники, строители — люди разных профессий. Все это говорит о том, что все они болеют душой за производство. Работают с мыслью о том, чтобы облегчить труд своих товарищей, сделать его более производительным, получить экономический эффект, сберечь народную копейку.

Среди рационализаторов хозяйств района развернулось соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и успешное завершение планов десятой пятилетки. Надо отметить, что социалистическое соревнование среди рационализаторов привнесло свои плоды.

На десятую пятилетку было запланировано получить от внедрения рацпредложений 1 000 000 рублей экономии. Фактически уже на сегодня мы имеем 1 400 000 рублей прибыли. До конца пятилетки по предварительным данным еще получим не менее 200 000 рублей экономии. Полтора плана за пятилетку — это неплохо. У нас есть все возможности занять и в областном социалистическом соревновании одно из первых мест. До конца пятилетки, еще больше года, и если мы мобилизуем все силы и будем работать также хорошо и в завершающем году десятой пятилетки, то успех будет обеспечен.

Большую активность проявляют у нас многие первичные организации ВОИР. Особенно среди них хочется отметить рационализаторов совхоза «Рассвет». Председатель общества ВОИР И. Г. Шаврин умело руководит и

Н. ПРОКУДИН,
главный инженер
госсельхознадзора,
председатель районного
Совета ВОИР.

ВКЛАД УМЕЛЬЦЕВ-ДОРОЖНИКОВ

Большой вклад в работу дорожных ремонтников вносят рационализаторы Беловского дорожно-ремонтного управления. Своими предложениями они продляют срок службы дорожной техники, помогают увеличивать производительность труда.

Всего 255 рублей экономии дало внедрение предложений рационализатора В. В. Гришина: он предложил реконструировать рулевые тяги у агрегата Д-710 (они часто портятся, из-за этого машина простаивает) — однако за счет этого предложения удалось

В ПОМОЩЬ СЕЛЬСКИМ РАЦИОНАЛИЗАТОРАМ

Рационализаторским предложением признается техническое решение, являющееся новым и полезным для предприятия, организации или учреждения, которому оно подано, и предусматривающее изменение конструкции изделий, технологии производства и применяемой техники или изменение состава материала.

Предложение признается новым для предприятия, организации или учреждения, которому оно подано, если до подачи заявления (по установленной форме) данное или такое же решение не использовалось на этом предприятии, в организации или учреждении.

Если данное или такое же решение не было предусмотрено приказами или распоряжениями администрации, не было разработано техническими службами этого предприятия, организации или учреждения, либо не было заявлено другим лицом, которому принадлежит первенство, то оно признается рацпредложением.

Если данное или такое же решение не было рекомендовано вышестоящей организацией или опубликовано в информационных изданиях по распространению передового опыта в данной отрасли, если данное или такое же решение не предусмотрено обязательствами для предприятия, организации или учреждения нормативами (стандартами, нормальными, техническими условиями и т. п.), то оно также является рацпредложением.

Предложение признается полезным, если его использование на данном предприятии, в организации или учреждении в условиях, которые существуют или должны быть созданы в соответствии с утвержденными планами, позволяет получить экономический, технический или иной положительный эффект.

Не признаются рационализаторскими предложения, использование которых может привести к снижению надежности, долговечности и других показателей качества продукции.

Для признания предложения рационализаторским автор подает письменное заявление с описанием сущности предложения, прилагая в необходимых случаях чертежи, схемы или эскизы. Представляемые материалы должны содержать данные, достаточные для практического осуществления предложения.

ПОРЯДОК РАССМОТРЕНИЯ РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

Заявление на рационализаторское предложение должно быть рассмотрено и по нему должно

быть принято решение на предложенное удостоверение на рационализаторское предложение, которое подтверждает признание в министерстве или ведомстве предложений рационализаторским, дату его подачи и авторство на рационализаторское предложение.

В случае соавторства удостоверение на рационализаторское предложение выдается каждому из соавторов с указанием в нем других соавторов.

ПОРЯДОК И СРОКИ ВЫДАЧИ ВОЗНАГРАЖДЕНИЯ

Вознаграждение за рационализаторское предложение исчисляется и выплачивается предприятием, организацией, учреждением, министерством, ведомством, выдавшим автору удостоверение на это рационализаторское предложение.

Размер вознаграждения за рационализаторское предложение определяется в зависимости от суммы годовой экономии, получаемой в первом году использования предложения, по существующей шкале.

Размер вознаграждения за рационализаторское предложение, не дающее экономии, определяется в зависимости от его действительной ценности с учетом технического и иного положительного эффекта, создаваемого предложением, и объема применения предложения. Однако оно не может быть менее 10 руб. и более 5000 руб. за одно рационализаторское предложение. В месячный срок со дня использования рационализаторского предложения автору выплачивается вознаграждение, не превышающее 100 руб., или 25 проц. вознаграждения, превышающего 200 руб. В двухмесячный срок после окончания первого года использования предложения, автору выплачивается остальная часть вознаграждения.

ПРЕМИРОВАНИЕ ЗА СОДЕЙСТВИЕ ИЗОБРЕТАТЕЛЬСТВУ И РАЦИОНАЛИЗАЦИИ

За содействие изобретательству и рационализации выплачиваются премии:

лицам, содействовавшим разработке и внедрению технических решений, признанных изобретениями, а также оформлению и защите заявок на выдачу авторских свидетельств на эти изобретения;

лицам, содействовавшим использованию изобретений и рационализаторских предложений;

лицам, проявившим инициативу в использовании изобретений и рационализаторских предложений, применяемых на других предприятиях, в организациях, учреждениях, или опубликованных в печати.

За содействие изобретательству и рационализации могут быть премированы лица, как состоящие, так и не состоящие в штате предприятий, организаций и учреждений по месту создания или использования изобретения или рационализаторского предложения.

Указанные средства на премирование за содействие изобретательству и рационализации, не израсходованные в истекшем году, остаются в распоряжении предприятия, организации, учреждения, министерства, ведомства и используются на те же цели.



Лучший рационализатор района и области, главный инженер совхоза «Горский» В. П. Грибанов.
Фото О. Чупиной.

принято и внедрено.

Хозяйству нужен был полу-прицеп. Встал вопрос: где его взять? Рационализатор В. И. Боровков предложил реконструировать транспортный прицеп 2ПТС-4 в полуприцеп. Так был найден выход из положения.

Н. П. Снегирев тоже внес рацпредложение: он предложил

сделать к раме бульдозера ДЗ-101 быстросъемную конструкцию крепления толкающих брусьев.

Умельцам дорожникам до всего есть дело, они стараются внести посильный вклад в выполнение Беловским ДРСУ взятых на десятую пятилетку обязательств.

П. ГУТОВ.

● Пьянству — бой, решительный, бескомпромиссный

НАРКОЛОГИЧЕСКИЕ ПОСТЫ ДОЛЖНЫ ДЕЙСТВОВАТЬ

В районе создана наркологическая служба. При ее организации пришлось встретиться с трудностями. И прежде всего с равнодушием со стороны ряда медицинских работников, руководителей хозяйств, предпринимателей.

В мае 1979 года из Кемерово пришло положение об организации наркологических постов на производственных объектах.

Положение было размножено и разослано главным врачам участковых больниц. Последние это положение получили и положили в дальний ящик, как в Евтинской, Старопестеревской и других больницах. А надо было совместно с руководителями совхозов, колхозов и других учреждений назначить членов наркостов и обучить их работе. Причем, если не в состоянии обучить сами, то необходимо было пригласить работников из наркологического кабинета.

Наркологический пост — это первое звено в выполнении мероприятий по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Такие посты созданы в некоторых хозяйствах района, например, в колхозе имени Ильича. Но созданы формально. Здесь вывесены списки по бригадам, но люди не обучены. Руководители колхоза назначили день занятий с членами наркостов, прислали за фельдшером наркологом машину, но людей на занятие не собрали. Какая польза от таких мероприятий.

Кроме того, больные алкоголизмом часто не являются на прием в поликлинику. Обращение к администрациям колхозов

Е. МЕЛЕХОВА,
фельдшер-нарколог ЦРБ.

ОБЪЕДИНЯЮЩИЕ СИЛЫ

Первая очередь городского свинокомплекса на пищевых отходах вступила в действие в Барнауле. Это самая крупная подобная фабрика мяса на Алтае.

Отходы из приемного бункера, проходя через не длинную технологическую цепочку, попадают в котлы, где приобретают стерилизацию и превращаются в однородную массу. Готовый корм подается в свинарник по трубам автоматически, прямо в кормушки.

Предусмотрены и меры для защиты окружающей среды. В течение шести месяцев в специ-

альных отстойниках навоз будет подвергаться биологическому воздействию, прежде чем пойдет в качестве удобрения на поля пригородных овощных садов.

По подсчетам специалистов, комплекс себя окупит примерно за два года.

корр. ТАСС.

да». Кинозарисовка. 20.40 Вечер поэзии И. Абашидзе в Концертной студии Останкино. 22.30 «Время». 23.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак».

ПЯТНИЦА, 23 ноября
Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Большая арена юного спорта». 11.35 «Убийство Гарсия Лорки». Художественный фильм. 2-я серия. 12.40 «И птицы на Север тянут». Документальный фильм. 13.40 Концерт советской песни «Комсомольцы-добровольцы». 14.05 и 16.00 Новости. 16.20 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 17.20 Н. В. Гоголь. «Ревизор». 18.05 «Шахматная школа». Класс разрядников. Эндишиль. Кемерово. 18.35 «Друг — песня». В музыкальном конкурсе принимает участие вокально-инструментальный ансамбль «Мозаика» Тяжинского района. 19.25 «День за днем». Москва. 19.35 Ленинский университет миллиардов. «Мы — советский народ». 20.05 «Хочу все знать». Кино журнал. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Виды Ленинграда».

СУББОТА, 24 ноября
Москва. 10.00 «Время». 10.40 «АБВГДейка». 11.10 «Для вас, родители!». 11.40 «Больше хороших товаров». 12.10 Музикальная программа «Утренняя почта». 12.40 «Здоровье» Научно-популярная программа. 13.25 Тираж «Спортлото». 13.40

СУББОТА, 24 ноября
Москва. 10.00 «Время». 10.40 «АБВГДейка». 11.10 «Для вас, родители!». 11.40 «Больше хороших товаров». 12.10 Музикальная программа «Утренняя почта». 12.40 «Здоровье» Научно-популярная программа. 13.25 Тираж «Спортлото». 13.40

◆ Вам, ветераны войны

СКИДКА СО СТОИМОСТИ ТОПЛИВА

В целях дальнейшего повышения материального обеспечения инвалидов Великой Отечественной войны ЦК КПСС и Советом Министров СССР 24 мая 1979 года принято постановление, согласно которому инвалидам Отечественной войны, проживающим в домах, не имеющих центрального отопления, предоставляется скидка со стоимости топлива в размере 50 процентов.

Отпуск топлива горючими инвалидам войны производится в соответствии с Положением о порядке снабже-

ния топливом населения и коммунально-бытовых предприятий в РСФСР на основании удостоверения инвалида Великой Отечественной войны и справки сельского или поселкового Совета о проживании инвалида в доме, не имеющем центрального отопления, с указанием общевой отапливаемой площа-

ди. В. МАТЮШЕВСКАЯ,

заведующая райсобесом.



ОН ЗНАЕТ ЗЕМЛЮ

...Песни сердца, устремляйтесь к людям, Утоляйте жажду, как родник.

Эти слова Евдоким Русакова считает программными в своем творчестве.

Евдокимович всю жизнь прожил в деревне Коровкино Боровского района на Новгородчине. Он — потомственный крестьянин, пастух колхоза «Россия». Ему за пятьдесят, он на пенсии, потому что старая военная контузия подорвала здоровье.

Писать стихи Евдоким начал в школе. С годами тяга к перу усилилась. Поэт пишет

о знакомом и близком ему — о деревне и людях, о природе. Пишет ярко, выразительно. Известный советский поэт Герой Социалистического Труда Михаил Дудин так характеризует Е. Русакова: «Он знает землю, он знает подлинную цену хлеба, он понимает красоту земли и сладкую усталость человека, умеющего возделывать землю».

Ленинградский «Детгиз» выпустил книгу стихов Е. Русакова.

На снимках (слева направо): Евдоким Русаков; деревня Коровкино; студентка Новгородского педагогического института Валентина Ренина читает стихи Е. Русакова. Фото А. Овчинникова (Фотохроника ТАСС).

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

СИБИРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ имени Серго Орджоникидзе

Продолжает прием слушателей НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ДНЕВНОГО ОБУЧЕНИЯ.

На подготовительное отделение принимаются лица с законченным средним образованием из числа передовых рабочих промышленных предприятий, строек, организаций транспорта и связи, геологоразведочных организаций, совхозов, а также колхозники и демобилизованные из Вооруженных Сил СССР.

Молодые, рабочие, колхозники, поступающие на подготовительное отделение, должны иметь непрерывный стаж практической работы не менее одного года на данном предприятии. Кандидатуры направляемых на отделение широко обсуждаются на собраниях рабочих, колхозников, общественных организаций.

Лица, желающие поступить на подготовительное отделение ПРЕДСТАВЛЯЮТ: заявление на имя ректора; направление, подписанное первым руководителем предприятия, колхоза или командиром войсковой части; документ о среднем образовании в подлиннике; характеристику (с тремя подписями); 6 фотокарточек размером 3×4; выписку из трудовой книжки; медицинскую справку по форме № 286.

Прием заявлений на ДНЕВНОЕ ОБУЧЕНИЕ с 1 октября по 30 ноября.

Зачисление с 25 по 30 ноября.

Демобилизованные из Вооруженных Сил СССР имеют право подавать заявления до 15 января.

НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ с 1 декабря. Срок обучения — 8 месяцев.

Набор слушателей производится на 27 специальностей металлургического, механического, горного и строительного профилей.

Слушателям выплачивается стипендия в размере 40 руб. Иногородние обеспечиваются общежитием.

Промышленные предприятия, совхозы и колхозы могут направлять на учебу своих рабочих с выплатой стипендии из фонда предприятия или совхоза с надбавкой 15 проц. Направленные после окончания института распределяются на то предприятие, которое выплачивало стипендию.

После окончания учебы слушатели сдают выпускные экзамены. Успешно сдавшие их, зачисляются на первый курс дневного обучения института без вступительных экзаменов.

ОБРАЩАТЬСЯ: Индекс 654053, г. Новокузнецк, улица Кирова, 42, СМИ, металлургический корпус, подготовительное отделение, ауд. № 209, тел. 7-38-26.

Беловское полиграфо- объединение управление издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.



ЧЕТВЕРГ, 22 ноября

Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Большая арена юного спорта». 11.35 «Убийство Гарсия Лорки». Художественный фильм. 2-я серия. 12.40 «И птицы на Север тянут». Документальный фильм. 13.40 Концерт советской песни «Комсомольцы-добровольцы». 14.05 и 16.00 Новости. 16.20 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 17.20 Н. В. Гоголь. «Ревизор». 18.05 «Шахматная школа». Класс разрядников. Эндишиль. Кемерово. 18.35 «Друг — песня». В музыкальном конкурсе принимает участие вокально-инструментальный ансамбль «Мозаика» Тяжинского района. 19.25 «День за днем». Москва. 19.35 Ленинский университет миллиардов. «Мы — советский народ». 20.05 «Хочу все знать». Кино журнал. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Виды Ленинграда».

ОП 20484
Наш АДГС:
Индекс 652600
г. Белово
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретарь — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-08-58, общий — 2-17-97.